

УДАРНОЙ РУАДО

Кайккиэн муалойн пролетариэт, ухтүккии!

Сиззярвен ВКП(б) РК:н
и РИК:н органа

Пуадевен к. А.К.С.С.Р

Хинда 8 коп.

Образцово валмиставдуо комсомольскойлойн органиойн валличемизих

ВЛКСМ-н Центральной Комитета приими постановления руководящейлойн комсомольскойлойн органиойн отчетойн и валличемизих ведämизех вях. Октябрен 15 пайваста руветах манемях комсомольской отчетно-валличемизих собрания кайкиса ВЛКСМ-н первичнойлойсса органиайысса.

Отчетойн и валличемизих ведämине комсомольскойлойсса органиайысса совпадайчов саманайгайзести ленинско-сталинской комсомолан ХХ вуюзипайвах валмиставдумизех и сен ведämизен ке. Миан районан комсомольца валмистетах производственнойлойда подаркойда муамолла — ридиналла. Стахановской ривут нуоризон кескесей эга пайви сувретах,

Миан нуоризо, воспитайду Ленинан-Сталинан партиалла, он валмис андах кайкки ома вает и кайкки ома тийет миан великойн родинах благакси, миан рахвахан озан пуолеста. Партийнойт и хозяйственной руководителют должны лудне кайкки условия сида варойн, чтобы миан нуоризо войс руадуа визля паремин.

Отчетно валличемизих кампаниях комсомола тулов визля лунтунуомбана борьбасса рахвахан врагойда вастах. Комсомола талла айяльди ности омуа революционнойда бдительности, казвой политической, тули лахеммакси несоюзнойда нуоризуо.

Однако тамä ни миттүбсая случайысса эй анна поводуа самоуспокоениях, пайн вастойн пидав руадуа визля паремин, визля коргиэмалла ностуа ома революционной бдительности, упорно руадуа муан оборобоспособности лунтамизен пийлля. Тядä тризбуйчов улен напряженной международной обстановки.

Комсомолан ривут тавеннүттих парихан советской нуоризон четтах.

ВЛКСМ-н ридүлбйх миан районасса он приимиттү 65 увтта комсомольца, кумбазет энзекеран рубетав участвуях отчетно — валличемизих кампаниясса. Найлля комсомольдойлла пидав обеспечие ЦК ВЛКСМ-н инструкторен левиз сельвйтämине.

Нүт эриконе внимания пидав обратие валмистамизих отчетойн качества. „Отчетта“ — кирьюттав „Комсомольская правда“, — он организация руавон зеркало... Отчетта дол-

жен напруавиз приимит большевистскойда русла мүйте. Отчетан и приимейин центрах он вальтаматондä пана союзан руавон главнойт күзүмүксет — революционной бдительности и мобилизационной валмехуон ностамине, рахвахан врагойн лопуллыве выкорчевывания, клеветничкойн разоблачения, комсомольской и нуоризон политической воспитания“.

Эй суа маннä сийриччи недочетойста комсомольскойлойн органиайы руавосса. Улен слабо он азететту политкружкойн руадо, хиллэх м ä н ö в парторганизациян казву комсомолан четтах, эй оле укрепляйдут колхознойт комсомольской организации, а энämмасса куйн пуолисса районан, колхозойсса нийдä ни вовсе эй оле.

Эриконе внимания комсомолалла пидав кийнитийä ВКП(б)-н историйн күзүмүксилля увтта учебниккуа мүйте. ВКП(б)-н историйн лүхүт курса должен олла эгахизен комсомольца настольнойна кийгана.

Комсомольскойлойн руководящейлойн органиойн валличемизет — он суври политической задауча.

Партийнойт организайит должны андуа эга пайвайста абуо комсомолан руавосса. Пидав элендий, что комсомолан руавоста, комсомольской политической воспитания вастатах ВКП(б)-н первичнойт организайит и райкомат. Эй опекайя, а авттуа комсомольскойлойлла работкойлла, опастуа хейдä, вот мидä тризбуйчывчов эгахизелда партийнойлда работникалда.

Комсомольскойлойн органиойн валличемизет должны авттуа визля сувремалла предоктябрьской социалистической соревнованиян развертываниялла. Кайкен районан парторганизациян иэссä, а следовательно и комсомолан иэссä он важнейшой задауча — обеспечие мечä заготовкойн пуланан тавтämине. Нүт кайкки лоппу пидав олла подчиняйду именно талла задаучалла.

Эй оле сомвениюа, что намä валличемизет визля коргиэмалла ностетах комсомольской и кайкен нуоризон политической и производственной активности. Партиян руководствалла комсомола лхтöv увзих войттолойн борьбасса социализман пуолеста.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Великогубского шпалозавода готовясь к XXI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Они взяли на себя следующие обязательства:

1). Организовать борьбу за быстрейшее ликвидация последствий вредительства и повысить классово-революционную бдительность.

2). Своевременно и полностью выполнить подготовительные работы к осенне-зимним лесозаготовкам к 10 октября 1938 года.

3). На основе широкого развития социалистического соревнования, стахановского движения и ударничества план лесозаготовки 4 квартала заготовить 57000 фестметров и вывести тракторами 16000 фестметров и план 1-го 2-го кварталов заготовить 41000 фестметров и вывести 75000 фестметров выполнить не позднее 20-го марта 1939 года.

4). Развернуть социалистическое соревнование между отдельными рабочи-

ми и бригадами на основе чего добиться производственных показателей по заготовке 8 фестметров и по подвозке по 12 фестметров в день, не делать прогулов без уважительных причин, активно участвовать в общественной и политической жизни, бережно относиться к социалистическому имуществу.

5). Ремонт тракторного парка и подвижного состава закончить к 1-му ноябрю 1938 года.

Довести производительность труда на рейс до 200 фестметров, ликвиди-

ровать простои, вести борьбу за экономию горючего и смазочного материала, и своевременно проводить ремонт подвижного состава.

Организовать техническую учебу и охватить учебой всех рабочих.

Рабочие, служащие и ИТР Великогубского шпалозавода вызывают на социалистическое соревнование за лучшую подготовку к XXI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции рабочих, служащих и ИТР Лосиногорской тракторной базы.

ВЫЗОВАН ПРИЙМИН

Маннүбесä номерасса „Ударной руадо“ тов. Богданова А. и Ильина А. поместиттых кирьяне, кумбазесса хүй вызываидых мивда социалистической соревнованиях займовскойлойн-взносойн керийндий мүй. Тамäя вызован миз приимин и обязуйчизен тавделлизести керийт займовскойт взносат Великой Октябрьской Революциян праздникках суа.

Монет подписчикат — домохозяйкат и колхозникат Карбовская З., Чу-

руев, Еримова, Чуруева, Гангоев М., Доркин П., Годарева А. и тойзет э тавделлизести максеттих займовскойт взносат и суадах облигацият.

Тойзет подписчикат должны оттуа примера хүйвистä займовскойлойн взносойн максайста и Великой Октябрен 21 вуюзипайвах суа тавделлизести максуа займовскойт взносат.

БОГДАНОВА Анна Михайловна.

Сообщение о самолете „Родина“

Полетами 4 октября к месту нахождения самолета „Родина“ установлено при помощи сброшенного экипажу кода следующее: у самолета находятся тов. ГРИЗДУБОВА и тов. ОСИПЕНКО; третьего члена экипажа тов. РАСКОВОЙ вместе с вами нет. Условными знаками полетником, тов. ГРИЗДУБОВА и тов. ОСИПЕНКО указали, где могла находиться тов. РАСКОВА. В 9 часов 30 минут самолет МП-1 (летающая лодка), пилотируемый летчиком ДЕРКУНСКИМ, обнаружил тов. РАСКОВУ примерно в 20 километрах от „Родины“ в редком, болотистом лесу. Тов. РАСКОВА давала сигналы самолету флажком и специально разведенным для этой цели костром. Тов. РАСКОВОЙ были сброшены продукты. В 10 часов к месту посадки самолета „Родина“ сброшены два парашютиста — старший лейтенант — Еремин и капитан Полежаев; парашютисты благополучно приземлились и подошли к „Родине“. (ТАСС).

Военные действия в Китае В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

На Шоссе Жуйчан-Унин (юго-западнее Цзюцзяна) китайцы одержали победу в бою с японским отрядом численностью в 2 тысячи человек. Японский отряд потерял около тысячи человек убитыми и ранеными.

В секторе Нарькан китайцы отбросили наступавших японцев. На месте боя китайцы обнаружили 800 японских трупов. Среди трофеев, захваченных китайцами, имеются 4 артиллерийских орудия и шашки ядовитого дыма.

Севернее Дзаян колонна китайских войск нанесла японцам серьезное поражение.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

2 октября войска фашистов повторили свои атаки в зоне реки Эбро. Ценой тяжелых потерь мятежникам удалось захватить высоту 424. Вечером республиканцы предприняли контратаку на позиции фашистов.

Огнем зенитной артиллерии республиканцев сбит один самолет интер-

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Части 8-й народно-революционной армии выбили японский полк под командованием Исиды из Люлэна (юго-западнее Тайюани, в западной части провинции Шаньси).

В связи с большой активностью партизан и китайских регулярных войск в тылу у японцев на стыке трех провинций Шаньси, Хэжэй и Чахар японцы предприняют наступление на этот район, особенно на северо-восточную часть Шаньси. Здесь, в японском тылу, крупный район захвачен партизанами и китайскими войсками. 21 сентября японцы начали наступление десятью колоннами, насчитывающими около 40 тысяч войск.

В воздушном бою, завязавшемся между истребителями республиканцев и 55 „Фиатами“, противника, были сбиты 2 фашистских самолета. Республиканцы потеряли один истребитель. К потерям интервентов нужно прибавить еще трехмоторный самолет „Савойя“, 1 „Гейнкель“ и 1 „Фиат“.

Усилить борьбу с потерями урожая

В этом году колхозы и совхозы страны советов собирают невиданно высокий—Сталинский урожай. Высокий урожай собирают в этом году и колхозы Сегозерского района, но однако урожай считается собранным тогда, когда оно обмолочено и засыпано в амбары, а до этого момента хлеба проходят несколько стадий обработки и при этом, при плохой организации уборки, обмолота и др., большой процент зерна теряется (сыплется на поля, на места молотбы и т. д.) и в результате в амбары попадает урожай уже значительно ниже.

Ряд руководителей колхозов Сегозерского района еще не научились давать правительству правильные сведения на виды урожая, отсюда, они и до сих пор еще не научились вести борьбу с потерями урожая и не придают никакого значения, считая потери незначительными.

Сейчас в колхозах района проходит молотба хлебов—это одна из важнейших работ в сельском хозяйстве. Молотба должна быть проведена быстро и хорошо. Но как же это дело проходит в действительности?

Сейчас проходит молотба в колхозе „Боевой труд“ дер. Кармасельга, но здесь эта работа организована скверно, ибо здесь совершенно не считаются с потерями и не ведут никакой борьбы с ней.

Здесь когда производили уборку хлебов, значительная часть хлебов оставалась на стерне при жатке в виду запоздания уборки, застывание и развешивание на вешала хлебов проведены без брезентов.

Сейчас хлеба снимаются из стогов и вешалов тоже без брезентов, отсюда понятно, что известный процент зерна самообмалачивается и сыплется на землю, которая достается только птице. А если

посмотреть как организовано дело у молотилки, то это кажется еще более странным. Здесь настлано несколько небольших пологов и основная масса хлеба сваливается на землю и хуже того то, что повязки снопов вырезают здесь же на земле и в молотилку этот хлеб подается вилами, как попало, а отсюда уже качество молотбы хуже и некоторая часть колосьев остается совершенно необмолоченным.

В целом надо заключить, что такой порядок работы является совершенно неудовлетворительным и по существу оно является вредительством. Колхозники заявляют, что мы молотили уже несколько лет таким порядком, как и сейчас и поэтому им „трудно“ воспринять указания агронома, однако дело не в этом.

Дело состоит в том, что в первую очередь председатель колхоза т. Мызин не придает значения потерям и не борется против них, во-вторых недооценка этого дела колхозниками.

Нужно немедленно принять меры к тому, чтобы максимум из выращенного урожая было собрано в амбары—довести потери до минимума, которые с учетом всех каналов составляют 15-20 процентов, для этого требуется, чтобы при передвижении хлебов использовать брезенты и пригодную—исправную тару и молотбу производить по правилам.

Руководители колхозов, а также колхозники должны понять, что сейчас в работе нельзя руководствоваться практикой прошлых лет, ибо та практика является по существу продолжением вредительства.

Руководящие земельные органы района должны в первую очередь бороться с такими явлениями, какие имеются в Кармасельге.

Сергеев.

Календарный план

работы партийных, комсомольских, советских и общественных организаций на октябрь месяц 1938 года

1. Партсобрания	13, 26
2. Партсобрания первичной партийной организации райкома ВКП(б)	11, 21
3. Учеба райпартиактива	27, 28, 29
4. Дни партийной комс. учебы	7, 14, 22, 31
5. Семивар	19, 20
6. Комсомольские дни	6, 18
7. Партучеба коммун. одиночек	24, 25
8. Учеба учетелей	10, 17, 24
9. Советские дни	12
10. Дни профсоюзной, колхозной и технической учебы	3, 27
11. Дни общественных организаций	18
12. Заседания РК ВКП(б)	1, 8, 25
13. Заседания РИК'а	4, 12, 21
13. Учеба б/актива агитаторов	8, 19
15. Дни отдыха и свободные дни	2, 9, 15, 16, 23, 30

РАЙКОМ ПАРТИИ.

Колхозан председателёйн и животноводойн совещаниялда

Октябрь 2 пайвәнә Пуаденесса оли колхозойн председателёйн, МТФ-и заведующейойн и телятничойн общерайонной совещания, миссә оли кувинелду Украинской ССР-и, Харьковской области, Хотейской районан животноводойн обращения кайкизи колхозойн и совхозойн животноводойн луох и животноводческой плуанан выполнения райо-насса.

Животноводстван плуана районан мүй эй оле визлә тавеллизести таветтү. Эй таввү суврда сарви карьюа 47 пайдә, сягуа 15 пайдә и хебозиз 7 пайдә. Монет колхозат, куйн колхоза „Соц. урожай“ животноводстван плуанан тавтти 109 проценталла, „Ударник“ — 100 проценталла, и тойзет и тавеллизести сохранилтих молоднякка, но найен колхозойн ривүссә он и сен мойзиз колхозойн, кумбазисса он суври молоднякан хавиэмине, колхозасса „Боевой труд“ хавих 9 вазуа, „Парижская Коммуна“ — 7, Суонделен күлян „1 мая“ и „Искра“ — 6 вазойн. Колхозойсса „Борьба“ и „Добрый путь“ эй олмут пайменда кезәссә, мин следствиэнә лехмәт пуаксух муаттих мечәссә и сорреттих звизрит.

Пахойн он дизло панду хебозизн юксутуксен и вардейннан ке. Хотя оли визттү колхозойн племенной убех, но монет колхозойн председателят юксутус кампаниях качоттих сормлояета лаби, мин следствиэнә айя таммуа пидих юксутаматта. Эй пареммин дизло оле хебозизн вардейннан ке, колхозасса „Борьба“ тәнә

ЖИВАТАТ ОЛЛАХ ОБЕСПЕЧИТТУ

Пройдинуона вуодена колхоза „Ударник“ 32 кандануоста лехмәстә сохрани 33 вазиккуа. Тулякки талвекси колхоза хейян вийтто плуанан октябрь 1 пайвәх суа тавтти 102 проценталла. И найвә пайвәнә колхоза

Лопеттых овощилойн уберинда

Колхозат „Красный партизан“, „Волна“, „Добрый путь“, „Новая жизнь“, „Рабочая сила“, „Соц. Урожай“ — октябрь 1 пайвәх суа тавеллизести

Еще раз о клубе

За год в Паданском клубе сменилось 4 заведующего. Но работа клуба, как и раньше не меняется. В клубе бывает только танцы и редко когда кино. Художественной постановки на сцене трудящиеся с. Падан уже не видели давно. Заведующий клубом Миронов все еще „расскачивается“ и не, известно когда он наладит свою работу. В клубе лежит

вуодена звизрт сүбдих 2 хебойста и 2 варзуа. Эрикозести пахойн относияти колхознойлойн хебозизн вардейннасса. Лес-промхоза, кумбазелла оли аннетту арендах талви айякки, мони хебойста колхозойста хавизи мечә-заготовкойсеа пахан вардейннан перийә.

Райисполкома, райземотдизла, сельсовизат и колхозат эй организуйду охотническойлой бригадой хищнойлойн звизрилёйн хавитәннәссә.

Стойловойх периодах пареммин валмистуттих Луазарин, Кувзиниэмен, Педризен вуаран, Сяргярвен и тойзет колхозат, кумбазет тәнә вуодена стройаттих уввет скотнойт дворат и кохеннеттих вахнат, но колхоза „Добрый путь“ скотнойда дворуа строив 5 вуотта и визлә эй оле валмис.

Тәссә совещаниясса колхозойн председателят кучуттих тойне тойста соцсоревнованиях животноводстван новзун пуолеста. Мугаже оли луаитту межрайонной соц. договора и совещания кучу соцсоревнованиях, животноводстван новзун пуолеста Ругарвен районан.

Таллә совещаниялға олди премируйду колхозат и хуват работникат, кумбазет тавеллизести вардейдих молоднякка. Случнойн пунктан заведующий УЛЛИЕВА Лукерья 100 рублялла, хувастә случнойн кампаниян проведенияста, колхозат „Соц. урожай“ и „Степан Гурьев“ 100 руб. молемам, телятничат: Няпшуева М., Ермолина 75 руб. Луккоева У., Маргачева А. и Стафеева 50 рублялла

за лоппов силосованиян и корнеплодойн керямизен.

Талви периодакки колхозан и колхозниккойн лехмәт оллах тавеллизести обеспечитут сүбмизеллә.

Учесть недостатки

10 дневные курсы агитаторов, созданные райкомом партии начали работу с 26 сентября 1938 года. Первый день работы курсов показал, что к курсам подготовка проведена была плохая. Райком ограничился тем, что создал курсантов. Парткабинету о курсах сообщили только в день начала курсов. Отдельные преподаватели не знали, что они выделены проводить лекции на курсах и к занятиям не подготовились. Например тов. Петров, не знал что он выделен преподавателем на курсы, и когда ему сообщили с парткабинета, что надо идти на курсы, то он пришел на подготовленным. Окончательный план занятия курсов был составлен только на 3-ий день занятия.

Все это привело к тому, что курсы начали свою нормальную работу только на 4-ий день.

Райком партии должен учесть эти недостатки в будущем.

КОРО.

Приймиэ миэрат

Евхвуаран күлян, колхозан „Добрый путь“ председателят Павлов И. Ф. эй руководи колхозан руаволла, а пьянствуйччов. Колхозасса он развалитту труддисциплина. Колхозникат ләхетәх руадох хуомаукселла 11-12 чуассуо и туллах пойс руавоста 5-6 чуассуо. Он айя прогула, но правления хйән ке борьбуа ни муттүнәйстә эй вий.

Нүгбә 5-6 пайвән перәстә тулов молотилка, но пуйвдах валмистуста ни муттүнәйстә Павлов эй вий. Колхозасса эй оле мешкою и брезентоя. Оң вийн кәкки телегийә, а хебозизн збруят он кайкки муретту.

Сих нәх, что колхозан председателят Павлов пьянствуйччов и руавон колхозасса развали районной газетта „Ударной руадо“ 6 кярьютти айян кердуа, но ни райисполкома, ни райо миэроян ни муттүнәйзиз эй приймайдуа Павловах нәх.

Колхозникка.

Товары знакомым

3 октября в магазин Кармасельского сельпо в поселке Великая губа привезли 27 кило ряпушки. За рыбой стояла большая очередь, но не смотря на это продавец магазина ряпушку продала в сторону, своим знакомым, а стоявшим в очереди осталось только 7 килограмм. Также продаются и другие товары. Кармасельское сельпо должен привлечь к ответственности продавца за такую „торговлю“.

Лавров

Ответственный редактор о. и. М. ГРОМОВА.